

Инвестиционные изменения в Казахстане: возможности и вызовы в новых экономических условиях

Ernesto Ferlenghi - Президент Confindustria Kazakhstan

Инвестиции, чтобы стать активами, должны создавать прибыль. Когда этого не происходит, они становятся пассивами.

Это звучит банально, но, на мой взгляд, дает представление о том, каковы ожидания предпринимателей в Казахстане, как и во всем мире.

Многие наши участники спрашивают нас, как текущие и недавние изменения в стране могут повлиять на инвестиционный климат, каковы ожидания относительно будущего. Мы стремимся объяснить увеличение прямых и коммерческих инвестиций китайских компаний в казахстанский регион. Низкая стоимость денег, высококонкурентные технологии и низкая стоимость китайской рабочей силы делают многие китайские компании предпочтительнее казахстанских. Это эпохальное изменение в стратегическом видении страны, которое, возможно, предвещает изменения в выборе торговых и промышленных партнеров и которое в любом случае ведет страну к росту внутренних компетенций. Трудно представить себе путь вниз для компаний, как существующих, так и новых, как крупных, так и небольших. Упрощение доступа к финансовым возможностям было определено как приоритет для правительства, но этот путь еще не завершен. В связи с сокращением прямых инвестиций в страну и появлением новых претендентов следует ожидать замедления темпов роста, что негативно скажется на малом и среднем бизнесе.

